

La conferencia de tregua Aduanera

El discurso del exministro español señor Garnica, delegado del Gobierno en la Conferencia de la tregua aduanera que se viene celebrando en Ginebra, fija bien la posición de España y aún nos atrevemos a creer que ha fijado también con acierto el verdadero fin que puede tener la Conferencia.

Para España había dos obstáculos de oportunidad; uno, el nacido del cambio de Gobierno; otro, de la trayectoria económica internacional seguida antes.

El primero es de importancia innegable, pues no se está frente a un mero cambio de persona sino de régimen y de ideología. Las ideas financieras, los criterios económicos, los métodos de consecución, todo ello ha cambiado de modo radical, y en estas condiciones, al iniciarse un rumbo nuevo, tomar compromisos definitivos habría sido peligroso. El segundo motivo es que como España no se adhirió a la Conferencia sobre las prohibiciones, no ha gozado del derecho de formular enmiendas, y claro es que no había condiciones de similitud y equiparación con otros países.

Es evidente que todo lo que no sea hacer un alto en el nacionalismo económico es beneficioso, y en este sentido merece plácemes la iniciativa del Comi-

té económico de la Sociedad de las Naciones reuniendo la Conferencia de la tregua aduanera; pero no todos los países están en las mismas condiciones, y por eso el alto, la quietud en la postura que les coge, pareciendo fórmula suprema de igualdad lo es de notoria desigualdad. A España le coge con un Arancel envejecido, con una segunda columna modificada, y en tales momentos sería inoportuno allanarse a la tregua.

Algo llamó el señor Garnica que no era prudente en labios de un delegado oficial mucho más de la ponderación de espíritu que caracteriza al exministro, pero que nosotros podemos desvelar. Solo Cuba, con un delegado, y el Brasil y la República con sendos observadores, han sido las naciones americanas presentes en la conferencia de la tregua. ¿Podía ni debía España adquirir compromisos cuando hay que orientar tan decididamente a nuestra economía y comercio hacia el otro lado del Atlántico?

Por eso la Conferencia de la tregua aduanera no podía ofrecernos nada decisivo. Es un noble y generoso intento, al que de corazón podemos asociarnos, pero sin aventuras que resultarían importunas, a fuer de precipitadas.

Del Gobierno Militar

Ascenso

En la propuesta del ascenso del arma de Infantería, correspondiente al presente mes ha ascendido a teniente coronel nuestro estimado amigo don Francisco Villegas, quien en su nuevo empleo quedará afecto a esta zona de reclutamiento. Reciba el señor Villegas nuestra más cordial enhorabuena.

Ha sido ascendido al empleo inmediato, el comandante del Regimiento «La Corona», don José del Pino, estimado amigo nuestro.

De Sociedad

Viajes

Ha venido de Granada, el culto abogado don José Navarro Pardo. De Madrid llegó don Alfredo Trani y Pérez Levante.

Costumbres almerienses

Los Judas

Pasada la Cuaresma, según el arcepreste de Hita, don Carnaval se escapa de la inglesia dejando burlado a su acompañante don Ayuna, riéndose de la desesperación de los enemigos de Cristo, que contemplan al mártir victorioso.

El pueblo, recordando la acción de Judas Iscariote la hace representar anualmente en balcones, ventanas y azoteas, atados con cuerdas, aparecen los Judas.

Una chaqueta vieja, pantalones rotos o muy deteriorados, cuello formidable de papel y sombrero pasado de moda, viste un muñeco que sentado o colgado adorna la casa de aquellos que tuvieron el gusto de colarlo.

A veces los Judas son dobles y hasta de distinto sexo, se agrupan en parejas y se colocan sentados, en actitud reflexiva.

Y cuando las alegres campanas repican a gloria, se escuchan disparos y salvas de cañones srenan las sirenas y se reparte el agua bendita en las iglesias a cuantos la demandan, los Judas son objeto de la bafa en los barrios, lanzando algún chiquillo piedras contra aquellos impostores, que representan la traición y la avaricia.

De vecina a vecina se comentan las representaciones, algunas ven en ellas alusión a determinadas personas, otras bromean criticando los trajes y no pocas celebran el buen humor de las que supieron exponerlas.

A la caída de la tarde los Judas son recogidos, sus trajes guardados o quemados y los sombreros se arrojan a los chiquillos que los patean con esa furia loca, que cree vengar con los pies la traición del discípulo de Cristo.

Joaquín Santisteban.

En el Ayuntamiento

Al recibimos esta mañana en su despacho de la presidencia el señor Moreno Gallego, nos manifestó que en contra de lo que ayer afirmaba «El Pueblo» él no concedió permiso para que la banda de música figurara en la comitiva

en memoria de don José Jesús García; sino que le dijo al que le hizo tal petición, que nada podía contestarse, mientras tanto el Ayuntamiento no tomara acuerdos sobre el particular.

Nada de mayor interés nos manifestó el señor Moreno Gallego

Labor derrotista

Nuestro estimado colega «El Pueblo», en su número correspondiente al pasado sábado, inserta un bien escrito artículo de vibrante rectificación a unas «geniales» exposiciones del periodista almeriense Sieto Espinosa Orozco.

Se trata de que el señor Espinosa Orozco, que es un excelente cronista y cordial camarada, ha tenido la buena «ocurrencia» de deslizar en una crónica unos conceptos un tanto derrotistas sobre la riqueza aurífera de Rodalquilar. Y «El Pueblo», oportunamente, sale al paso de esta «genialidad», del «genial» periodista.

Suscribimos en todo la rectificación de «El Pueblo»

José Alferez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. NAVARRO RODRIGO, 22

Infanticidio y Maternidad

Un artículo publicado en «Diario de Almería» me sugiere algunos comentarios sobre el tema con que encabezo estas líneas.

Este número ha sido visado por la censura

La Maternidad, es un mandato de la Naturaleza, común a todos los seres vivos y además, una satisfacción del espíritu; un verdadero imperativo indeclinable y solemne. Ella anula toda posibilidad de egoísmo y tiene la virtud de sobreponerse a todas las miserias y a todas las injusticias y determina la mayor solidaridad posible entre diferentes criaturas.

Esta tendencia y necesidad incoercibles del amor maternal que supone el cumplimiento de un deber moral, la satisfacción de un instinto y el disfrute inefable de un gozo que ningún otro supera; placer en que se funden a la par los anhelos instintivos de la Especie y los deliquios dulcísimos del alma; en los cuales Madre e Hijo se acercan a un mismo tiempo a la Naturaleza y a Dios,

amor que resuelve, define y encierra, el origen, el fin y el cielo majestuosos de la Vida; es imposible sea vulnerable en tanto no se extinga la normalidad intelectual y moral por causas ajenas o externas o por taras y perturbaciones patológicas que, disminuyen unas veces, excluyen otras y siempre modifican el concepto de la responsabilidad y la magnitud del delito.

En esta clase de delitos, todos tenemos un tanto de culpa: los hombres, las leyes, las costumbres, la organización social defectuosa e inadecuada, la miseria—trágico corolario de la incongruencia del medio—y finalmente, un concepto que urge revisar: el Honor, supervivencia moral de los tiempos medio evales, que se vincula en la forma más o menos legal de suceder las realidades sexuales y en otras muchas manifestaciones secundarias y adjetivas de la vida social; no pocas veces, en contradicción con los verdaderos deberes y con las verdaderas conveniencias.

Se puede afirmar, que de cuantas causas influyen en esta clase de delitos, la voluntad de la madre, es la menos decisiva y sobre todo, la menos responsable. Para la madre, la supresión del hijo, siempre será violenta y supondrá sacrificio y para otros, puede ser motivo de utilidad y evitación de molestias y dificultades.

Yo no abogo por la exculpación total de la mujer que destruye su fruto pero creo es injusto concretar en ella la totalidad de una culpa, «que es de todos», y por esta razón procuraré ir poniendo de relieve las verdaderas causas de estas contrariedades y la forma más racional de evitarlas; porque «en tanto no se supriman esas verdaderas causas, no se podrá evitar la repetición del mal, por muy severas penas que para castigarlas se impongan».

De otra parte, las tendencias penalistas modernas, procuran que las penas no tengan carácter punitivo, si por el contrario una finalidad de corrección y mejoramiento moral del delincuente; al que siempre se considera, más que como culpable, como desgraciado o anormal o como ambas cosas a un mismo tiempo, y casi siempre como sujeto y objeto de responsabilidad relativa y atenuada.

Piedad para la madre, piedad para el hijo, justicia para los dos, solidaridad de la Sociedad con ambos y una comprensión

más racional y extensiva del Amor, que debería ser universal y absoluto, podrían fin a multitud de hierros y perversiones.

Alfonso Triviño

Eclos locales

Ama de cría

Se ofrece, para casa de los padres, María Fernández Rodríguez, para ama de cría Razón; Calle del Tunco (Barrio alto)

Cese de cargo

Hoy ha dejado de ejercer sus funciones como secretario de la Junta de Abastos, don Alfonso Fon Gil, escargándose interinamente de la secretaria de dicho negociado, don Francisco Bedmar Benavides.

El pleno

Mañana a las cuatro de la tarde celebrará sesión el Pleno del Ayuntamiento.

Gratificación

El Colegio Oficial del Secretariado local de Almería, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento dándole las gracias por la subvención de doscientas cincuenta pesetas, que acordó la Comisión municipal Permanente

Licencia

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Eduardo Pérez Cano, solicitando licencia para hacer obras en la casa número 7 de la calle de Eduardo Pérez.

Subvención

El cura regente de la barriada Cuevas de los Medinas, ha solicitado del Ayuntamiento una subvención, para la fiesta de San Francisco patrón de la misma.

Casa de nueva planta

Ha solicitado del Ayuntamiento, don Juan Iribarne del Pino, permiso para construir una casa de nueva planta, con arreglo al plano que acompaña, en la carretera de Nijar.

Servicios urbanos

Ha solicitado del Ayuntamiento don Pedro Mesas González, permiso para prestar servicios urbanos con automóvil de su propiedad

Cesantía y nombramiento

La Alcaldía, ha pasado una comunicación al Guardia municipal Sebastián de Latorre Martín, declarándolo cesante.

Para sustituir dicha vacante se ha extendido el nombramiento a favor de José Giné Berenguel.

Sesión extraordinaria

El Colegio Oficial del Secretariado local de la provincia, para dar cumplimiento a la R. O. del Ministerio de la Gobernación fecha 4 de Diciembre para proceder a la reorganización y enmienda de las bases porque se ha de regir, ha convocado para el día 23 del actual a las once de la mañana en el salón de actos del Ayuntamiento.

Expropiaciones

El Gobierno Civil, ha enviado un edicto para su inserción en el periódico oficial, en la Jefatura de Obras públicas ha declarado la necesidad de ocupar varias fincas del término municipal de Huerca de Almería, para la ejecución de las obras de ampliación y reforma de dicha Estación.

Boletín Religioso

Santos de mañana, Martes S. Eulogio y S. Fermín.

El jubileo circular en la Iglesia de Santo Domingo.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de latarde.

He aquí de las necesidades de un gracioso «Peregrino»

Para aclarar «su actitud», un «Peregrino» de andanzas peregrinas publica en «Diario de Almería», correspondiente al pasado sábado, la siguiente carta:

Señor director de Diario de Almería.

Querido «Doris»: He leído en estas mismas columnas la carta (o telegrama) enviada al señor conde de la Mortera por varias personalidades—todas muy respetables y algunas particularmente muy queridas para mí—en la que se apoya la probable candidatura para diputado a Cortes de don José María de Acosta. Entre los firmantes de esa carta figuraba la Redacción de este diario, y como, aunque yo no pertenezco a ella, pues soy solo un colaborador—el último sin duda—ello podría dar lugar a confusiones en lo que a mí se refiere, me interesa hacer una aclaración que te ruego publiques cuando lo creas oportuno.

Yo no soy nadie, ni valgo nada; no obstante, creo un deber que cada cual—grande o chico—aclare su actitud y salve su responsabilidad, por muy modesta que ésta sea. Consecuente con ese deber, yo, en el asunto que origina estas líneas quiero exponer sin ambages mi sentir, que puede ser erróneo, pero que totalmente es sincero.

Para la persona de don José María de Acosta, todos mis respetos. Pero para la persona de don José María de Acosta, candidato maurista—a un que ese candidato maurista sea almeriense—, toda mi oposición, insignificante en resultados, pero firme. Mi credo político me impide totalmente apoyar, siquiera con el leve apoyo de mi simpatía, a ningún candidato maurista y, en general, a ningún candidato monárquico.

Ya, nada más, amigo «Doris». Gracias por la inserción de estas líneas, y manda como gustes a tu buen amigo q. e. tu mano,

Diego Prado del Aguila

(Peregrino Anjante)

Nuestro compañero de redacción «Marti-Mar», con el ardor propio de su juventud, se hizo eco de las peregrinas necesidades que se contienen en la transcrita carta, y en estas mismas columnas, en nuestro número al paso al pollo Prado, pero tomando equivocadamente «su actitud» en serio. No, querido Marti-Mar, esta carita chorrea «gracia» por sus cuatro costados. Y al finalizar su lectura, sólo se le puede ocurrir a uno exclamar: ¡ja, ja, ja!

Bueno: vamos por partes y acabemos ya con las necesidades del «Peregrino».

Es axiomático en Derecho que a confesión de parte relevación de prueba. El pollo Prado confiesa que no pertenece a la Redacción de «Diario de Almería», y únicamente es su último colaborador; pero como respecto a su personalidad política podría haber confusiones—ya habrá visto el lector que también manifiesta que no es nadie, ni vale nada—, precisamente por haber firmado el telegrama dirigido al conde de la Mortera la Redacción de «Diario de Almería» le interesa hacer la aclaración que en su carta expone.

Este peregrino caso del «Peregrino» de tanta, nos recuerda el sucedido del célebre señor Carreño, hombre de ingenio fértil y jactancioso, y sólo relacionándolo con él le buscamos explicación:

Ocurrió que un inglés admirador de las leyendas hispánicas, en sus andanzas por nuestro territorio peninsular dió con sus huesos en Sevilla, y ávido de conocer al detalle la histórica ciudad del Betis anunció en un diario de la localidad la demanda de una persona instruida, conocedora de los misterios y leyendas de la ciudad y poseedor del idioma británico. El gran don José Carreño, por aquellos entonces era huesped de la hermosa capital andaluza, y

trasnochador impenitente, e insaciable lector de periódicos cuando ya eran entradas las primeras horas de un nuevo día dióse a la tarea de leer, arrebujaado entre sábanas, el diario donde se insertaba el anuncio del inglés turista.

Carreño, al aperebirse de lo que el anuncio exponía, saltó de la cama, vistióse sus ropas y enderezó sus pasos al hotel, hogar del británico de este sucedido.

Una vez Carreño en el hotel impuso a la servidumbre de guardia sus deseos de entrevistarse con el inglés, y así que le fue franqueada la puerta de su habitación, después de levantarlo del lecho, le hizo saber, con toda seriedad en el gesto, que, respecto a su demanda anunciada en un diario local, no contaré con él, pues desconocía las leyendas históricas de Sevilla, y además, no poseía con perfección el idioma británico.

Verdad lector, que sólo recordando este sucedido, puede tener explicación la carta del «Peregrino»?

¿Qué está incubado de afán exhibicionista, y de ahí sus ridículas peregrinadas y por consiguiente las grotescas estampas—las suyas—que aparecen en el «Diario»?— parece que nos dice el eco.

Pues bien; si ello es así, le recomendamos al pollo Prado, encamine su actuación por la que le llevó al feliz éxito en nuestra ciudad a cierto avisado viajante de salchichón. Alquile un escaparate del bazar «El León», expóngase «de cuerpo entero» y de seguro, si es que la Experiencia es buena consejera, que hallará completa satisfacción a sus necesidades.

¡Y, por Dios, no ponga más en ridículo, la ya por muchos motivos, sufrida case de periodistas!

Pepe Jesús

Hoy se han cumplido catorce años del fallecimiento de don José Jesús García, que fue brillante literato y vibrante periodista político, militante en el credo republicano.

Necrología

Ayer tarde, a las tres, dejó de existir el que fue en vida don Pedro Blesa Fernández, padre del Administrador de nuestro colega «Diario de Almería» don Ambrosio Blesa, efectuándose el sepelio esta tarde a la una, al que asistieron numerosos amigos, testimoniando así el afecto que en vida profesaron al finado.

Recomendamos a la familia doliente resignación cristiana dándole nuestro más sentido pésame, por pérdida tan irreparable.

El mantenimiento de nuestra credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro diario queda consignado en los trabajos de Redacción.

El número de nuestro periódico no es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de participación para que sea subsanada por nuestra Administración.

Un cuento

El novio difícil

Desde que su amigo Renato le había traicionado casándose con Germana, León se había creído obligado a vivir como un hombre minado por la amargura...

Esta pena era su orgullo, y al cabo de seis años León cultivaba aun su dolor con fervor místico y una vigilancia constante...

León acabó, sin embargo, por tener relaciones con una muchacha provinciana que le aconsejaron sus padres. Tenía ochocientos mil francos de dote...

—Buenos días, León —Buenos días— balbució este. —¿Qué manera de mirarme!— prosiguió Germana, riendo...

—Amigos como antes. —Como antes. Y se estrecharon las manos. León entró en su casa...

«Mi querida Sofía: Me ocurre una cosa extraordinaria. Acabo de encontrar a Germana y he descubierto que no la amo, y lo que es más extraño— que hace años que no la quiero...

Adiós, Sofía. Tú también vivías por mi pena. Eras acogedora y comprensiva. ¿Pero de qué me servirá ahora tu alma hermana, hoy que no tengo nada que confiarle?...

me perdonaría unir mi vida, ya sin valor a la tuya. Sofía palideció al leer la carta.

—Poca suerte— dijo. —¡Al contrario, hija!— exclamó su madre—. Una suerte loco. ¿Qué hubiera sido de ti casada con ese chiflado?...

Libros y revistas

LA MUJER EN SU CASA Hemos recibido el número de marzo de la revista mensual «La Mujer en su casa»...

En este número publica secciones de «Mantelería y ropa de Cama», «Labores», «Modas», «Lecciones de Corte y Confección»...

No deje de suscribirse a esta magnífica revista, única en su clase. Pida hoy mismo boletín de suscripción y número de muestra a la casa Editorial Bai...

lly Bailliere, S. A. Núñez de Balbo, 21, Madrid, enviando una peseta en sellos de correos.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses: Lanares 36 . . . 209 kgs. Vacunas 6 . . . 940 » Cabrios 18 . . . 217 » Cerdos 3 . . . 179 »

PATATAS Se han vendido a los precios siguientes: Los 100 kilos de 18 a 29 pts. Al detall de 0'20 a 0'35.

HUEVOS Entraron, 19,400. Se ha vendido el 100 de 17 y 17'50 El 100 de Africa, a 16'50 Al detall, de 0'20.

Modrizas Tomad: «El Tesoro de las Madres» Aumenta y mejora la leche Venta: Farmacias y Droguería

Registro Civil Espectáculos

Distrito de la Audiencia Nacimientos: María Domínguez Ramón. Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián Nacimientos: Evaristo Puertas Ropero, Adela Fernández Puga y José Hernández Iribarne. Defunciones: Rosa González García.

Este número ha sido visado por la censura

Salón Hesperia A las 930. Estreno de la bonita película de revista en una parte Reportaje Gráfico Verdagner, 71 Estreno de la extraordinaria película en 7 partes EL «AS» DEL CIRCO Interpretada por Marion Douglas, Ken Maynard y Harry S. Brown.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

Mecánicos COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS «Aurelia» AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA DESPACHO MURCIA, 24

El Mediterráneo DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería 2 pesetas mes En la Provincia 6 id. trimestre Resto de España 7'50 id. Extranjero 20 id. semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'50.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

Table with 5 columns: En, 1.ª Plana, 2.ª Plana, 3.ª Plana, 4.ª Plana. Rows include Plana entera, Media plana, A 5 columnas, A 4, A 3, A 2, A 1.

Polletón de EL MEDITERRANEO

(60)

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE

JOSE MARIA DE ACOSTA

Concedo, si suprimen las parejitas en celo... De todos modos, como la escasez de recursos me imposibilita para cambiar ya de residencia, y como, al fin y al cabo, esto no es insano ni está exento de encantos y atractivos, permaneceré aquí la quincena que me proponía.

19 de mayo.

Anoche, durante la comida vespertina, me acometió un fuerte golpe de tos. No se utiliza para comedor todavía, por no haber apretado el calor, el antiguo refectorio del Monasterio, situado en la planta baja y demasiado espacioso para ser caldeado económicamente en el invierno, sino otra estancia mucho más reducida, del piso alto.

Desde las restantes mesas, la media docena de amantes parejas que actualmente alberga el Monasterio, me miraron con espanto y horror. Fijos en mí había hasta dos docenas de ojos, en contemplación más iracunda que piadosa. Venía a turbar el placido yantar y el dulce amartelamiento de aquel concurso burgués y ena morado. «¿Qué osadía, qué procacidad!—pensaría—. ¡Toser de esa manera!»

Ya había notado yo que estas parejitas voluptuosas, a hurt...

dillas me miraban, con prevención y recelo, cuando me cruzaba con ellas en la ruzafa del Monasterio. Mi cuerpo magro y mi faz demacrada y pálida no les debía causar la mejor impresión. Frundecían el ceño, apretaban el paso y rehuían cuanto podían un nuevo encuentro conmigo. No era un excitante para su alegría ni un estimulante para su placer, sino algo que desentonaba en aquel cuadro versallesco de jardines y pastoriles idilios, algo que les recordaba cosas tan desagradables como el dolor y la muerte...

Con estos antecedentes no me ha sorprendido mucho la visita que esta mañana he tenido el honor de recibir del regente de la hospedería. —¿El señor piensa permanecer mucho tiempo aquí?— me ha interrogado. —No lo sé, ya veremos... ¿Por qué me lo pregunta— respondí. —Es que la habitación que ocupa el señor la tenemos comprometida. —¿Entonces para qué me la dieron? —Fue una equivocación de la camarera, creyendo que venía para sólo un día. El señor para quien la habíamos reservado debe llegar mañana, y como es antiguo cliente y la tiene pedida con antelación...

—Comprende. ¿Pero tendrán alguna otra habitación donde mudarme? —En este momento están todas ocupadas. Sabía que esto era completamente falso. Precisamente me constaba que la hostería estaba casi desocupada; aquella misma mañana había recorrido curiosamente gran número de cuartos vacíos. —Es decir, que me echa. —Crea el señor que lo lamento mucho, pero... —Bien, bien. Ya pensaré el partido que he de tomar. —El señor perdonará; pero se hará cargo en las circunstancias en que me encuentro...

Le indiqué la puerta. Hizo una profunda reverencia y se marchó. Supuse lo sucedido. Mis compañeros de hospedaje, alarmados por mi aspecto y por mi tos, se habrán ido en queja al dueño del establecimiento. «Esto no es Panticosa—le dirían—; aquí no

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45. Estación H. Overa para Almería a las 14. Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15. Cuevas para Almería a las 5'30. Almería para Canjáyar, a las 15. Canjáyar para Almería, a las siete. Almería para Huécija, a las 15. Huécija para Almería, a las 7'30. Almería para Lubrin, a las 15'45. Lubrin para Almería a las 7'30 Turre para Estación H. Overa, a las 8'30. Estación H. Overa para Turre, a 19'10. Almería para Fondón, a 16'30 Fondón para Almería a las 5. Almería para Berja, a las 7'30 Berja para Almería a las 16'30 Almería para Adra a las 16'30 Adra para Almería, a las 7'30 Almería para Málaga a las 7'30.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendas mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

Teléfono núm. 38

COPIAS A MAQUINA con rapidez y economía. Perea núm. 5, pral; de 1 a 3 y de 6 a 8.

TODO producto que se anuncia en «EL MEDITERRANEO»

tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

EL MEDITERRANEO DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES MURCIA, 2 TELÉFONO NÚM. 38 Se vende en esta administración, papel de periódicos.

Banco Español de Crédito Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 41.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID Sucursal de ALMERIA DIRECCION (Telegráfica) (Telefónica) BANESEO Postal: APARTADO 30 CAJA DE AHORROS: Intereses que se abonan; 4 por 100 Consignaciones a vencimiento fijo A un mes 3 por 100 A tres meses 3,12 » » A seis meses 4 » » A un año 4,12 » » CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100 EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

hemos venido a convivir con tísicos, exponiéndonos al contagio, sino a arrullarnos, besarnos y solazarnos a nuestras anchas y ese hombre enfermo entenebrece nuestro placer. Le amenazarían con largarse si no me despedía y el hostelero optó, como era natural, por ponerme bonitamente de patitas en la calle.

Soy un huesped molesto, fastidioso e incómodo y había que expulsarme. Pues me irá. Así como así, el Monasterio me desentantó esta vez. Y a mi decepción se suma el que parece que no me prueba muy allá que digamos.

En los pocos días que llevo aquí no he experimentado la menor mejoría, más bien me encuentro peor que cuando vine. Esto es muy umbrío, hay mucha humedad. No es lo que yo necesito. Me marcharé, dejaré en libertad a esas parejitas enceladas para que trisquen lo que gusten, sin temor a tropezarse, cuando más embebecidos estén en su delirio pasional, con este nauseabundo despojo de hombre, que es lo que resta de mi antiguo ser...

20 de mayo.

Ayer tarde mismo dispuse mis ropas y trebejos, los embaulé y me vine a Alhama de Aragón.

Tenía el propósito de quedarme en este pueblo unos días, si me sentaba bien. No quisiera volver a Madrid sin haberme convencido plenamente de que es inútil trate de buscar la salud en otro clima ni en otra latitud. Y como carezco de fondos para tomar ya otra ruta, decidí quedarme en Alhama, puesto que se encontraba sobre la que había elegido. Pero antes, para no exponerme a otra depresiva expulsión, me pareció oportuno ir a visitar al médico de las Termas, para sondearle. En cuanto quedé instalado en el hotel del establecimiento, fui ha hacerle una visita.

El galeno me reconoció someramente y aunque yo nada le había declarado, debió descubrir mi enfermedad, pues me dijo, torciendo el gesto:

—Estas aguas no son convenientes para usted, están con...

(Continuará)

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO** - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONALES, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros para Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONALES, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONALES, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Ad-

mite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.
MERCANCIAS DISCRECIONALES (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30). Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio). Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio). Lista (Poste Restante).—De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO
La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

La Hortícola Almeriense
Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.—Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

Doctor MARTINEZ LIMONES
Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias
Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
ALVAREZ DE CASTRO, 6

Se vende en esta Administración **papel de periódicos**

EL ÚNICO
Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el
CENTRO POLITECNICO
Arraez, 10

Este número ha sido visado por la censura

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Ordoñez-Agente Colegiado.

PRECIADOS, 64

MADRID

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Parahana)
TELEFONO 504

Ni un céntimo...

le costará a Vd. consultarnos sobre publicidad.

LLAME al teléfono núm. 38 y sin compromiso por parte de Vd. se le orientará en cuanto a publicidad se refiera.

LA PUBLICIDAD bien orientada es la más eficaz

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

•Bally-Ballière (22 x 15 cms.)
Dos días en plana. Un día en plana.
Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4.
Tela: 5,50 ptas. con secante, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
•Bally-Ballière (22 x 15 cms.)
Escuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA
•Bally-Ballière (22 x 15 cms.)
Escuadronada, 2,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO
•Bally-Ballière (15 x 10 cms.)
Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas.
Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.
Los gastos de correo pueden calcularse a 0,25 por cada 10 ptas. de pedido o tracción.

EXIJD SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM •Bally-Ballière•
EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Ballière, Mayor de Babes, 51, Madrid.

INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND
CASA MATRICULADA
VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le que lo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto. alfm. s. s. q. e. s. m.—Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros.

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores
Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

“COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alocá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia
DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

Lea usted "El Mediterráneo"

372

A la segunda pregunta dijo: Que este testigo vido hazer vida maridable como marido e muger a los dichos Diego Alonso e su muger y como tales eran tenidos, e así mesmo vido, como tenían por sus hijos legítimos e de lexítimo matrimonio a los dhos Francisco Marín padre del dho Alonso Marín e de los demás sus hermanos, e a los dhos Miguel Marín y Sevastían Marín, e Juan Aionso e Pedro Alonso hijos del dho Alonso Marín a todos los quales tubieron e cri ron en sus casas como tales sus hijos llamándose hijos y ellos Padre y Madre e por tal su hijo lexítimo del dho Diego Alonso este testigo tubo a el dho Francisco Marín, e a los demás sus hermanos, e por tales fueron abidos e tenidos, e comunmente reputados y este testigo no oió ni supo cosa en contrario.

A la tercera pregunta dijo: que este testigo oió dezir a sus maiores y mas ancianos como a el tiempo que se ganó este Reyno de Granada de Moros por los Reyes Católicos don Fernando y doña Isabel de gloriosa memoria abia venido con ellos el dho Diego Alonso a la guerra y toma de este Reyno e como a persona que se abia hallado en ello le avian dado suerte y hacienda en la villa de Nixar, donde fué vecino e la tubo e poseyó mucho tiempo y este testigo le conoció en ella vibrar muchos días y esto fué cosa pública e notorio.

A la quarta pregunta preguntó dijo: que como dicho tiene este testigo conoció a los dichos Diego Alonso e su muger, e oió dezir que eran de Cazorla pero que no los conoció a sus deudos mas de noticia de los dhos Diego Alonso e su muger, a los quales este testigo los Christianos viejos liupios,

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Audiencia y Juzgados

Señalamientos para mañana

Sección primera. Causa número 252 del año 1929 del Juzgado de la Audiencia, contra José Pérez Salmerón, por el delito de atentado contra la autoridad. Abogado, señor García Briet. Procurador, señor Salmerón.

Notas mineras

Registro

Don Felipe Castillo Almansa, ha solicitado el registro de cincuenta y dos pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «La Victoria» número 37.173, situada en el paraje denominado «Las Canteras» en el término municipal de Almería.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entrados

Vapor alemán «Brook de Málaga» con carga general.
Id. holandés «Sta Dordrecht» de Génova en laste.
Id. español «Manuel Espalú» de Melilla con carga general y 70 pasajeros para ésta.

Viajeros

Procedentes de Málaga han venido los señores viajeros don Ramón Genis Bayer y don Rogelio Espino Anglada.

—Para Murcia ha salido don José García Orero.
—Para Granada, don José Camps Pinto.
—De Cuevas ha venido don Luis Vives Vidal.
—De Cartagena, don Emilio Santa María Caballero.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 10 de Marzo de 1930 a las 7 horas.

Por Islandia se retira uno de los núcleos de perturbación atmosférica que actuaban sobre Europa. Otro de menos importancia se halla en el Mar del Norte y un tercero aún existe en el Mediterráneo.

Llueve en los Países Bajos, Francia y Alemania; también se registran aguaceros en España. Desde el meridiano 10 hasta el 40 y entre los paralelos 25 y 70 se halla un anticiclón importante.

Entre la Península del Labrador y Terranova existe el centro de una importante perturbación atmosférica.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 21 en Cáceres y la mínima de hoy ha sido de 1° en Salamanca.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 21 y la mínima de hoy de 15.

En Madrid la máxima de ayer fue de 18'1 y la mínima de hoy ha sido de 8'6.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos moderados del W. y aguaceros marejada.

Centro y Extremadura vientos flojos del W. y tiempo inseguro.

Cataluña y Levante vientos flojos de región de Oeste y cielo nuboso.

Andalucía, tiempo de aguaceros y en Baleares tiempo inseguro.

El domingo de piñata

A pesar de que la tarde se mostró un poco desapacible, el Paseo se vió muy concurrido aunque las máscaras continuaron mostrándose reacias en señal de duelo por la muerte de dos de sus días.

El derroche anduvo en consonancia con el poco dinero que invade los bolsillos.

El Carnaval se ha deslizado suavemente sin que de su locura habitual hallamos tenido que protestar ante esas riñas y escándalos que preside el dios Baco.

El único que se ha enemistado con el dios Momo ha sido Caco que nos envió uno de sus más diestros discípulos para que aprovechándose de lo ajeno, quemara un poco de incienso en el altar de la locura.

Se ha cerrado el paréntesis.

Los bailes

EN EL CASINO

Anoche celebró la sociedad «Casino de Almería» un espléndido baile en el que el sexo bello puso la nota alegre y elegante con sus artísticos disfraces.

A las dos y media terminó la fiesta que estuvo animadísima.

EN EL CIRCULO

No sirven los adjetivos para calificar los bailes de Carnaval organizados por el Circulo Mercantil.

Ellos en sí superan todas las calificaciones y a ello contribuyen las innumerables mujeres bonitas que existen a estos festivos con su más espléndida sonrisa.

Belleza y alegría, tuvieron su trono en la sala del Teatro.

A altas horas de la madrugada terminaron estos festivos que como años anteriores han dejado un buen sabor del que participamos nosotros.

Damos nuestra enhorabuena a los organizadores de dichos bailes.

LA MATINÉ INFANTIL

A las seis de la tarde de ayer se celebró la matiné infantil en el Circulo Mercantil.

Presentaba el amplio Salón del Teatro Cervantes un aspecto brillantísimo, totalmente invadido por las mascaritas infantiles que iban acompañadas de sus familiares.

Fue una nota de color, donde predominaba el buen gusto de los diminutos disfraces.

En una promiscuidad heterogénea, se reunieron los disfraces más vistosos y más variados, desde la corte de Luis XV, hasta los pollitos que rinden culto al charleston.

Hubo calestras, estudiantes, gallardos marinos y lindas criaturitas con el traje de Pierrot, y otros de Arlequin, que entre la ingenua mascarada daban una nota de alegría, transcurriendo la fiesta con el humor y buen gusto que siempre fué peculiar en tan culta Sociedad.

EN EL BENAVENTE

La Asociación de empleados de la Industria Hotelera y similares, también celebró las fiestas de Carnaval el domingo de Piñata en su domicilio social, con gran esplendor.

Lindas mascaritas ataviadas con gran gusto dieron la nota saliente por lindos disfraces.

Se hicieron tres regalos consistentes el primero en un aderezo, que correspondió a la señora Herrada.

El segundo era un bolso de señora, siendo agraciada la bella señorita Pepita Pérez Barranco; y el tercero, un estuche de perfumería que correspondió a la bella señorita Conrado.

Se distinguieron por sus disfraces, las señoritas, Lolita y Rosa Escudero y Carmen Romero que vestían disfraces de la Corte de Luis XV.

De estudiante de Coimbra, estaba realmente encantadora la bella señorita María Mado del López.

De Pierrot, también se distinguió la señorita Isabelita Alarcón Pomares.

De manolas iban ataviadas Conchita e Isabel González Martínez, y también se distinguieron con disfraces vistosos, Anita Rodríguez, Esperancita Heredia y otras cuyos nombres sentimos no recordar.

Los asistentes fueron invitados espléndidamente, reinando la más franca alegría hasta horas bastante avanzadas.

Madrid, Provincias y Extranjero

Lo del día

Telegrama comentado

Contra la pena de muerte

Cádiz.—Anoche el doctor Calpena, dió en esta una conferencia siguiendo la serie organizada para combatir la pena de muerte. El doctor Calpena, disertó brillantemente sobre la materia, siendo calurosamente aplaudido al terminar.

Los países que hoy marchan a la cabeza de la civilización han abolido la pena de muerte; los criminalistas más célebres del mundo, encaminan sus esfuerzos y sus campañas para conseguir este humano fin; y, desde que esa reacción se ha operado en la Sociedad los Gobiernos, aun los de aquellas naciones que más reacias se muestran a incorporarse al progreso—recientemente, en Turquía se pidió por destacados elementoc del país, la abolición de la pena de muerte—se preocupan hondamente por este problema.

La última nación que ha hecho desaparecer de su Código Pena, la pena de muerte, ha sido Méjico. Y el ejemplo adoptado por esta y otras naciones, que quieren llevar un hábito de sentimiento humano a los tríos y severos artículos del Código, tiene que ser seguido así mismo por todos los países. Será cuestión de tiempo; pero a la postre la última pena desaparecerá bajo el peso del quinto Mandamiento. —M.-M.

Madrid

Un banquete

La Casa de Andalucía, está organizando un banquete en honor del ministro de Justicia señor Estrada, que como se sabe es natural de Málaga.

El acto quieren revestirlo de una gran importancia.

Provincias

Dos banquetes

Sevilla.—El actual a calde señor conde de Halcón, fué obsequiado con un banquete en el círculo de Labradores.

Al acto asistieron gran número de comensales.

—Un grupo de amigos políticos del alcalde saliente señor Díaz Molero, obsequió a éste con un banquete, pronunciándose diversos brindis.

El ministro de Marina a Cádiz

Cádiz.—Mañana saldrá de Madrid para ésta, el actual ministro de Marina, almirante Carvia.

El ministro girará una visita de inspección a todas las dependencias del ramo.

En Barcelona se organiza otro partido

Barcelona.—En esta ciudad se ha formado otro partido que se denominará «Acción española», y tendrá por objeto robustecer las ideas patrióticas en toda la región catalana.

De la Provincia

Censo de asociados

El Ayuntamiento de Roquetas ha expuesto al público, el censo de colonos productores parraleros con motivo de la circular en viada recientemente por el Gobierno civil a toda la provincia.

Detenciones

La Guardia civil de Nacimiento ha detenido a Antonio Hernández Aguilar, el cual viajaba en el tren descendente núm. 800. Dicho individuo se hallaba reclamado por el presidente de la Audiencia para extinguir condena.

—En Berja, ha sido detenido por la Guardia civil, José García Ramos, el cual estaba reclamado por la autoridad judicial, por delito de violación.

Ha sido detenido en Tabernas, Rafael Guirado, el cual estaba reclamado por el Juzgado municipal por el delito de hurto.

—En Viator, detuvo la Guardia civil a Francisco Pino Gázquez, el cual estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián de Almería.

Se suspende un mitin

Barcelona.—El Gobernador civil, ha suspendido un mitin que se iba a celebrar en Bojas Blancas, en el que hablarían significados republicanos, entre ellos el conocido escritor Angel Samblancat.

Sigue el desmoche

Castellón de la Plana.—Por los empleados urbanos se ha procedido a quitar la lápida que daba el nombre del general Primo de Rivera, a la Plaza Mayor.

Otra huelga

Oviedo.—Continúan en huelga los obreros que trabajan en la fábrica de fsforos, habiendo

rechazado la forma de arreglo que dió el comité paritario.

En vista de ello, el gobernador civil, ha citado a una reunión a patronos y obreros.

Accidente marítimo

Las Palmas.—En el varadero interinsular, se hallaba haciendo maniobras un remolcador, cuando se le rompió un cable y fué el buque a chocar contra unas rocas. El capitán don Emilio García, cayó al agua y pereció ahogado.

Extranjero

París.—La conmoción que reina en toda la nación por las últimas inundaciones es grandísima.

El presidente de la República y el jefe del Gobierno, están recorriendo minuciosamente todos los lugares dañados por el temporal.

Además de las numerosas víctimas ya enumeradas hay que agregar unas tres mil más, pertenecientes a toda la región del Mont Blanch.

El día 9 fué declarado día de luto nacional.

Lea "El Mediterráneo"

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFIA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUIMECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfareros, 15. Principal

De última hora

El rector de la Universidad de Valladolid retira su dimisión

El ministro de Instrucción Pública don Elías Tormo, marchó a Valladolid, en donde se reunió el claustro de aquella Universidad.

El objeto de dicha reunión, fue tratar de la dimisión presentada por el Rector, señor González Echavarrri. Por unanimidad se acordó que el señor González continuara desempeñando su cargo.

Ante la actitud adoptada por el claustro de profesores, el Rector dimisionario, accedió a continuar al frente de su importante cargo.

Berenguer sigue consultando a los políticos

Hoy ha proseguido el jefe del Gobierno señor Berenguer sus consultas a los jefes y prohombres de partidos políticos habiéndole correspondido la visita de esta mañana al ex ministro Maurista señor Goicoechea.

Tanto este como el general Berenguer, no hicieron declaración alguna a los periodistas.

Despachando con el Rey

Como de costumbre, el jefe del Gobierno estuvo en Palacio despachando con el Rey.

A la salida no manifestó nada de particular.

El ministro de Estafos repuesto

Totalmente repuesto de la dolencia que ha padecido durante unos días el ministro de Estado señor Duque de Alba, esta mañana estuvo en Palacio despachando con el Rey.

No se vá a reprimir la construcción de casas baratas

El ministro del Trabajo señor Ros de Ojano ha desmentido

que se haya tomado el acuerdo de suspender la construcción de casas baratas por que no están formalizadas las escrituras públicas.

Dimisión de una directiva

Ha dimitido la junta directiva del Colegio de Médicos de Madrid.

Gran número de socios han presentado una moción pidiendo la restitución de dicha directiva.

Alarma en un cine

Albacete.—En el día de ayer, durante una función de cine celebrada en el Cine Infantil, se produjo un conato de incendio en la cabina, promoviéndose una alarma grandísima, y resultando cuatro niños gravemente heridos.

De Toros

En Barcelona

Debido a lo desapacible del tiempo, fué suspendida la novillada anunciada para ayer en esta plaza, y en la que habían de lidiar seis novillos de Trespalacios, los diestros Amorós chico, Pepito Bienvenida y Aldeano.

En Madrid

Durante la novillada celebrada ayer en esta plaza, el tercer toro, alcanzó al novillero «Cantimplas», produciéndole una cornada en el escroto, de pronóstico grave.

En Valencia

En esta capital se celebró una corrida de novillos, lidiándose reses de Concha y Sierra, por los diestros Saturio Torón, Sidney Flanklin y Amador Ruiz de Toledo.

Los tres quedaron bien.

PARA 1930

AGENDA DE BUENOS DÍAS «Bally-Ballière» (26 X 18 cm) Dos días en plana. Un día en plana. Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4. Tela: 3,50 ptas. con secante, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA «Bally-Ballière» (26 X 18 cm) Escand. en tela, 4 ptas. con secante, 5.

AGENDA CULINARIA «Bally-Ballière» (22 X 18 cm) Barcelona, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSAS «Bally-Ballière» (18 X 18 cm) Dos días en plana; en tela, 1,50 ptas. Un día en plana; en tela, 1,00 ptas.

Los gastos de correo pueden cubrirse por cada 10 ptas. de pedidos a 0,50 ptas.

EXIGID SIEMPRE AGENDA MEMORANDUM «Bally-Ballière» EN PAPELERÍAS, LIBRERÍAS Y en la Casa Bally-Ballière, S.A., Madrid.

"Estudios"

la revista de

Durante la corrida, el novillero Cándido Tielbas, una angina de pecho dió en la enfermería de la plaza.

En Cortegana (Huelva)

En esta plaza se celebró novillada anunciada en la que tomaron parte los novillos «Gordillo», «Atarfeño» y «de los Reyes».

Lidiáronse novillos de la raza de Sevilla.

De Fútbol

BARCELONA

Ayer se celebró en el campo del Español el partido anunciado entre los equipos «Español» y «Europa», venciendo el primero por dos goles, hechos por Bosch y Veltondra, contra el equipo del Europa, hecho por

En el campo del Martinec, se celebró ayer otro partido entre los equipos «Martinec» y «Mataró». Venció este último por cuatro goles hechos, dos por Juan, uno por Mestres y otro por el jugador de Martinec, por Maragás.

Ayer, y en el campo de Barcelona, se celebró el partido entre los equipos «Barcelona» y «Sans».

El «Barcelona» venció a los «Sans» por nueve goles, hechos por Arocha, Carulla uno y otro, y Seman. El «Sans» hizo uno por Roca.

Apartado número